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SCENARIUSZ ZAJĘCIA DLA 4 LATKÓW

Rok szkolny 2021/2022
Temat kompleksowy: Zwierzęta z lasów Doliny Baryczy.
Prowadząca: Agnieszka Lencka
Temat zajęcia: Zajączki. 
Cel główny:
          - budzenie zainteresowania i szacunku do przyrody,
          - tworzenie miłej atmosfery podczas zabawy,
          - rozwijanie zdolności twórczych wykorzystując ruch, mowę, śpiew.
Cele operacyjne: dziecko

           - wypowiada się na dany temat,          

           - współpracuje z innymi dziećmi
           - dostrzega związki przyczynowo – skutkowe,
Metody:
          - czynna (pedagogika zabawy – ruch przy muzyce, podczas inscenizacji),

          - oglądowa (ilustracje)
          - słowna (rozmowa, piosenka, objaśnienia)  

          - aktywne (burza mózgów)
Formy pracy:
           - z całą grupą,
           - zespołowa,
Środki dydaktyczne:
Kolorowe rysunki ze zwierzętami, szarfy w dwóch kolorach, nagranie z  piosenką, blok techniczny, plastelina, ryż
Przebieg
1. Kolorowanie rysunków przedstawiających zwierzęta mieszkające w lesie Doliny Baryczy.

Rysunki przedstawiające zwierzęta mieszkające w lesie. Dzieci odnajdują ukryte w sali rysunki różnych zwierząt. Siadają w kole, pokazują rysunek innym dzieciom i podają nazwę przedstawionego na nim zwierzęcia. Kiedy wszystkie dzieci odnajdą już rysunki, siadają przy stole i je kolorują.

2.  Słuchanie piosenki Sąsiedzi (sł. i muz. Krystyna Gowik) nagrania z płyty CD. Rozmowa na temat tekstu piosenki.

I.  My mieszkamy w domu, bawimy się w przedszkolu.

 
Mała myszka, mały chomik biegają po polu.

 
Mała myszka, mały chomik biegają po polu.

 My lubimy jeść obiadek razem z całą grupą.

 Mała myszka, mały chomik ziarna zboża chrupią.

 Mała myszka, mały chomik ziarna zboża chrupią.

Ref.: Mała myszka, mały chomik dobrzy to sąsiedzi.

 Każde mieszka w ciepłej norce,

 
sąsiada czasem odwiedzi.

II. Dzieci śpią w łóżeczkach, zabawek dużo mają.

 Rudy lisek i zajączek w lesie się chowają.

 
Rudy lisek i zajączek w lesie się chowają.

 Dzieci lubią place zabaw z piaskiem, z huśtawkami.

 
Rudy lisek i zajączek bawią się szyszkami.

 Rudy lisek i zajączek bawią się szyszkami.

Ref.: Rudy lisek i zajączek dobrzy to sąsiedzi.

 Każdy mieszka w ciepłej norce (*jamce).

 Sąsiada czasem odwiedzi.

N. zadaje pytania dotyczące tekstu piosenki:

− O jakich sąsiadach jest nasza piosenka?

− Czy zwierzęta mogą być sąsiadami?

− Co to znaczy, że myszka i chomik są sąsiadami?

− Dlaczego sąsiadami nazywamy lisa i zająca?
3.   Zabawa bieżna – Zające w pułapce.

Szarfy w dwóch kolorach (po jednej dla każdego dziecka).

N. rozdaje dzieciom szarfy w dwóch kolorach. Dzieci oznaczone szarfami w jednym kolorze

tworzą koło (pułapkę na zające), podając sobie ręce. Dzieci oznaczone szarfami w drugim

kolorze wchodzą do środka koła – są zającami. Kiedy N. gra na bębenku, zające poruszają

się w różnych kierunkach – wchodzą do pułapki i z niej wychodzą. W trakcie przerwy w grze

pułapka się zamyka – dzieci tworzące koło przykucają. Zające, które znajdują się w środku,

zostają złapane. Następuje zmiana ról.
4. Samodzielne wykonanie prac przez dzieci. Dla każdego dziecka kartkę z bloku technicznego, plastelina, ryż. Dzieci ugniatają w rękach plastelinę. Pokrywają powierzchnię grubą warstwą plasteliny (rozcierają plastelinę palcami, aby nie było jej zbyt dużo). Następnie, wciskając ziarna białego ryżu w plastelinę układają sylwetę zająca.

[image: image2.png]



5. Zorganizowanie wystawy prac. Dzieci siadają w kole. W rękach trzymają ułożone przez siebie obrazki. Kolejno pokazują je innym dzieciom i nadają imię swojemu zajączkowi. Umieszczają we wspólnie ustalonym z N. miejscu.
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